

<b>Τίτλος Μαθήματος:</b>	Πρακτική Άσκηση II
<b>Κωδικός Μαθήματος:</b>	RHA519
<b>Κατηγορία Μαθήματος:</b> (Υποχρεωτικό/Επιλεγόμενο)	Υποχρεωτικό
<b>Επίπεδο Μαθήματος:</b> (πρώτου, δεύτερου ή τρίτου κύκλου)	Πτυχίο (1 <sup>ος</sup> Κύκλος)
<b>Έτος Σπουδών:</b>	5
<b>Τετράμηνο προσφοράς Μαθήματος:</b>	10
<b>Αριθμός ECTS:</b>	30
<b>Όνομα Διδάσκοντος:</b>	Θα ανακοινωθεί
<b>Μαθησιακά Αποτελέσματα Μαθήματος:</b>	
<p>Με την ολοκλήρωση της εξάμηνης πρακτικής εξάσκησης σε φαρμακείο ανοικτό σε κοινό υπό την επίβλεψη εγγεγραμμένου φαρμακοποιού με τουλάχιστον τριετή εμπειρία ο φοιτητής θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Αναγνωρίζει και να περιγράφει τις βασικές δραστηριότητες και τον τρόπο λειτουργίας του εργασιακού χώρου στον οποίο έγινε η πρακτική</li> <li>• Συσχετίζει τις θεωρητικές του γνώσεις με τις δραστηριότητες στο εργασιακό περιβάλλον και να τις εφαρμόζει στις εργασίες που του αναθέτει ο επιβλέπων φαρμακοποιός</li> <li>• Περιγράφει τον τρόπο διαχείρισης και διάθεσης των φαρμακευτικών προϊόντων βάσει του εγκεκριμένου τρόπου διάθεσης τους</li> <li>• Αναγνωρίζει τη μορφή και το περιεχόμενο μιας ιατρικής συνταγής</li> <li>• Επαληθεύει την εγκυρότητα και γνησιότητα μιας ιατρικής συνταγής</li> <li>• Εκτελεί μια ιατρική συνταγή υπό την επίβλεψη του υπεύθυνου φαρμακοποιού</li> <li>• Παρασκευάζει απλά γαληνικά σκευάσματα βάσει οδηγιών</li> </ul>	
<b>Τρόπος Διδασκαλίας:</b>	Πρακτική Άσκηση
<b>Προαπαιτούμενο(α) και Συναπαιτούμενο(α) Μάθημα(τα):</b>	Όλα τα μαθήματα μέχρι και το 4 <sup>ο</sup> έτος σπουδών
<b>Προτεινόμενα/προαιρετικά μέρη του προγράμματος:</b>	Κανένα
<b>Περιεχόμενο Μαθήματος:</b>	
<b>Σκοπός:</b>	

Η πρακτική άσκηση αποσκοπεί στο να προσφέρει στους φοιτητές την εμπειρία και τις δεξιότητες που απαιτούνται για να ασκήσουν το επάγγελμα του φαρμακοποιού και είναι προαπαιτούμενο για τη συμμετοχή τους στις εξετάσεις δικαστικής φαρμακευτικής και την εγγραφή στο μητρώο φαρμακοποιών της Κύπρου.

**Περιγραφή:**

Η πρακτική εξάσκηση που χρειάζεται για την εγγραφή φαρμακοποιού καθορίζεται σε δώδεκα μήνες. Η πρακτική αυτή εξάσκηση πρέπει να αρχίσει μετά το τέταρτο έτος σπουδών στη Φαρμακευτική.

Οι έξι μήνες πρακτικής εξάσκησης θα γίνονται υποχρεωτικά σε εγκεκριμένο ιδιωτικό ή κυβερνητικό φαρμακείο και στους χώρους που αναφέρονται παρακάτω (βλ. Χώρος Πρακτικής).

Η υπόλοιπη πρακτική εξάσκηση μπορεί να γίνει εκτός από τα φαρμακεία που αναφέρονται πιο πάνω σε μια από τις πιο κάτω δραστηριότητες:

- Καθορισμό και ετοιμασία της φαρμακευτικής μορφής των φαρμάκων.
- Παρασκευή και έλεγχο των φαρμάκων.
- Αποθήκευση, διατήρηση και διανομή των φαρμάκων στο στάδιο της χονδρικής πώλησης.
- Παρασκευή και λιανική διάθεση των φαρμάκων στα φαρμακεία.
- Νοσοκομειακή φαρμακευτική.
- Επιστημονική ενημέρωση του ιατρικού σώματος και του φαρμακευτικού σώματος σχετικά με τα φάρμακα σε αδειούχο εισαγωγέα ή κατασκευαστή.

Κατά τη διάρκεια της πρακτικής εξάσκησης και για σύνολο 13 ωρών οι φοιτητές/τριες θα συμμετέχουν σε θεωρητική διδασκαλία ή /και καθοδήγηση μέσω της οποίας θα διασφαλίζεται η κατανόηση και η επίτευξη των μαθησιακών στόχων του μαθήματος καθώς επίσης η ανάθεση, υλοποίηση και αξιολόγηση των εργασιών οι οποίες προβλέπονται.

Απαραίτητος όρος είναι ότι οι ως άνω τόποι εξάσκησης στη Δημοκρατία εγκρίνονται από το Συμβούλιο Φαρμακευτικής μετά από έγγραφη αίτηση των ενδιαφερομένων προσώπων και η εξάσκηση γίνεται, όπου εφαρμόζεται, κάτω από την επίβλεψη φαρμακοποιού που θα έχει τουλάχιστο τριετή πείρα.

Το Συμβούλιο Φαρμακευτικής πρέπει να ενημερώνεται πριν από την έναρξη της εξάσκησης ή μέρος αυτής. Εξάσκηση δε για την οποία το Συμβούλιο δεν έχει ενημερωθεί δε θα λογίζεται για τον υπολογισμό της πρακτικής εξάσκησης που απαιτείται. Πρακτική εξάσκηση για χρονική περίοδο μικρότερη του ενός μηνός δεν θα λαμβάνεται υπόψη.

Η πρακτική εξάσκηση ή μέρος αυτής μπορεί να γίνει εκτός Κύπρου υπό τον όρο ότι τέτοια εξάσκηση γίνεται σε τόπο που είναι εγκεκριμένος από τις αρμόδιες αρχές της χώρα εκείνης για άσκηση των δικών της αποφοίτων και ότι το πιστοποιητικό για τέτοια εξάσκηση προσυπογράφεται από τις αρμόδιες αρχές της πιο πάνω χώρας.

**Απαιτούμενα ή Προτεινόμενα Εγχειρίδια:**

Κανένα

<b>Διδακτική Μεθοδολογία:</b>	Πρακτική Άσκηση	9 μήνες
<b>Αξιολόγηση:</b>	Συμμετοχή στην πρακτική Άσκηση	100 %
<b>Γλώσσα Διδασκαλίας:</b>	Ελληνική	
<b>Πρακτική Άσκηση:</b>	Ναι	
<b>Χώρος Πρακτικής:</b>	<p>Εγκεκριμένο ιδιωτικό ή κυβερνητικό Φαρμακείο ανοικτό στο κοινό (ελάχιστη διάρκεια 6 μήνες)</p> <p>Φαρμακαποθήκη</p> <p>Νοσοκομειακός Φαρμακοποιός</p> <p>Επιστημονική ενημέρωση Ιατρικού Σώματος</p> <p>Φαρμακευτική Βιομηχανία: Παρασκευή και έλεγχος φαρμάκων</p>	